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Basel, 14. Juni 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 13. Juni 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «warum ist Swiss Pass 
nicht mit BVB Karte kompatibel» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«Ständig wird das U-Abo gelobt in höchsten Tönen. Wenn man dann aber selbst Erfahrung macht, 
sieht es anders aus. 

Am Bahnhof SBB kann man sich auf den Swiss Pass das U-Abo laden lassen. 

Bei der BVB kann man sich aber auf den Swiss Pass nicht das U-Abo laden lassen. 

1. Ist es der Regierung bewusst, dass man bei der BVB in Basel nicht das U-Abo auf den Swiss-Pass 
laden lassen kann? 

2. Wieviel Franken gibt der Kanton jedes Jahr für das U-Abo aus? Es ist doch ein Ticket das subven-
tioniert ist? 

3. Wie könnte man die diversen Karten wie Swiss Pass und die Karte der BVB zusammen fügen, 
dass man weniger Karten im Geldbeutel hat? 

Eric Weber» 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1. Ist es der Regierung bewusst, dass man bei der BVB in Basel nicht das U-Abo auf den Swiss-

Pass laden lassen kann? 
 
Das U-Abo kann bei der BVB über die gängigen Apps auf den SwissPass geladen werden.  
 
2. Wieviel Franken gibt der Kanton jedes Jahr für das U-Abo aus? Es ist doch ein Ticket das 

subventioniert ist? 

 
Im Jahr 2022 gab der Kanton rund 13 Millionen Franken für U-Abo-Subventionen aus. 
 
3. Wie könnte man die diversen Karten wie Swiss Pass und die Karte der BVB zusammenfügen, 

dass man weniger Karten im Geldbeutel hat? 
 
Der SwissPass hat bereits zahlreiche Karten im Geldbeutel vereinigt, darunter auch die Karte der 
BVB. 
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Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


